PROBABILITA’
Prof. L.Beghin’

11 gennaio 2013

Esercizio 1
In un gloco n giocatori Ag,...,A, lanciano a turno una moneta regolare

{comincia Ay, pol Az e cosi via).
It primo che ottiene testa vince; se invece tutti ottengono croce si ricomincia

da capo nello stesso ordine.
i) Calcolare la probabilita di vittoria del g;ocatore Ag, per k=1,.
ii) Verificare che la somma delle probabilita calcolate al punto i) é pa,rl uno.

Esermzm 2 .
" Sia X una variabile aleatorla uniforme in {0 1) e Y una variabile aleatoria,
indipendente da X, distribuita come un’esponenziale di parametro 2.
i) Si ricavi la distribuzione della v.a. definita come

i) 8i calcoli BZ.

Esercizio 3 :

Siano X1, ...Xn v.a. indipendenti ed identicamente distribuite con distribuzione
uniforme in {0,1}. Studiare la convergenza in distribuzione’ delia successione
definita come

Yo ::exp{g [mex (X1, ..Xn) ~ 1}}, D<a<l

i) per x € (0, 1)
i) per a = 1.
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